

# 一起向未来！冬奥梦交汇中国梦

## ——北京冬奥会为奋进新征程注入磅礴力量（上）

又一个浩荡的春天迎面而来，又一场欢腾的盛会蓄势待发——2月4日，时值立春，北京2022年冬奥会即将拉开大幕；曾经辉耀神州大地的奥运火种，将再一次在“鸟巢”上空点燃。

大地回暖、万物苏萌。“飞雪迎春到”的喜悦之中，“双奥之城”准备就绪，即将兑现与世界的冰雪之约。

从2008年的“同一个世界，同一个梦想”，到2022年的“一起向未来”；从“一届真正的无与伦比的奥运会”，到“简约、安全、精彩的奥运盛会”。奇迹在北京延续，梦想在世界传递。

体育之于国家，是国力的标识，折射一个民族的精气神；奥运之于中国，是百年的情结，见证复兴的光荣与梦想。

“在北京举办一场全球瞩目的冬奥盛会，必将极大振奋民族精神，有利于凝聚海内外中华儿女为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗，也有利于向世界进一步展示我国改革开放成就、和平发展主张。”习近平总书记的话语高屋建瓴。

举办冬奥会，是为进一步弘扬奥林匹克精神，更是为了民之福祉、国之昌盛；奋进新征程，个人梦、冬奥梦、体育强国梦，汇入实现中国梦的时代洪流。

展国力，交一张写

满奇迹的“发展答卷”

2月2日，在歌声、笑脸与旗帜汇成的欢乐海洋中，北京冬奥会火炬开始传递，500多名火炬手健步奔跑。当日，奥运史上首次机器人水下火炬传递惊艳登场，创造了“水火相融”的奇迹。

77岁的中国科学院院士叶培建手持火炬，感慨不已。在他看来，北京成为“双奥之城”，归根结底离不开国家的繁荣富强，离不开党领导人民在新时代创造的发展奇迹。

“体育强则中国强，国运兴则体育兴。”以大历史观审视，体育总与国运相连，奥运梦总与强国梦交织。

1908年，文明蒙尘、列强环伺的中国。《天津青年》杂志发出“奥运三问”，在时人看来，无异于“痴人说梦”。

1932年，战乱频仍、民不聊生的中国。刘长春远渡重洋孤身出征奥运，新加坡《星岛日报》以“担架抬鸭蛋”的漫画，讽刺中国人空手而归。

1984年，改革开放、锐意进取的中国。许海峰射落奥运第一金，日本共同社评论，“这是中国五千年历史中的一次壮举”。

2008年，蝶变腾飞、充满自信的中国。北京夏季奥运会上，中国代表团以48金位列金牌榜榜首。美国《基督

教科学箴言报》称：“中国的体育实力、组织技巧和现代化形象令世人羡慕。”

2022年，自信自强、阔步走在新时代的中国，冰雪运动的火炬熊熊燃烧，全世界的目光再次聚焦。在新的历史坐标上举办的北京冬奥会，意义远不止于体育本身，而关涉经济、社会、文化、生态等方面。

借冬奥东风，新时代中国抓住新机遇，运筹大棋局。

伴随京张高铁、京礼高速全线贯通，首都“一小时交通圈”版图不断扩大，京津冀协同发展蹄疾步稳，生态、产业、公共服务等领域务实合作、成果丰硕，交出了冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷；北至黑吉辽，南至云贵川，“冰雪经济”迅猛增长，验证着“冰天雪地也是金山银山”的科学论断。

乘冬奥之势，新时代中国提供新方案，诠释新理念。

站在首钢三号高炉登高望远，国际奥委会主席巴赫感叹：“谈到可持续发展，你只需要在这里看看。”多年前废弃的工业园区矗立起高水准的滑雪大跳台，建成了现代化的国家冰雪运动队训练场地。在北京冬奥会、冬残奥会使用的39个场馆中，10个利用既有场馆遗产、4个利用土地遗产；所有竞赛场馆100%使用绿色电力……这是中国发展理念变迁的缩影，也

是“一起向未来”的科技力量和中国方案。

以冬奥为机，新时代中国创造新奇迹，激荡新动力。

面对肆虐全球的新冠肺炎疫情挑战，北京冬奥筹办工作不断、力度不减、标准不降，向国际社会作出的庄严承诺全部兑现；克服冰雪运动基础薄弱的难题，通过“全项目开展、全项目建队、全项目训练”，很多冰雪项目从无到有、从弱到强……党的领导和举国体制、集中力量办大事的制度优势，鲜明彰显于逐梦征途中。

几度物换星移，冬奥梦与中国梦交相辉映，映照出中国由体育弱国向体育大国再向体育强国迈进的不屈步履，映照出中国人民赢得历史主动、坚定历史自信的勇毅身影。

**强精神，绘一幅凝心聚力的“奋斗新图”**

2月2日晚，北京冬奥会冰壶项目比赛在冰立方率先打响。中国冰壶混双组合范苏圆/凌智击败瑞士组合，首战告捷。

“比赛前我们就想，一定要在新年第一场比赛给大家一个‘开门红’！”赛后，范苏圆说。

“年轻的中国冰雪健儿经过各种磨砺已经有了底气和志气，他们将在主场力争创造我国冬奥会参赛历史最好成绩。”本届冬奥会中国体育代表团秘书长倪会忠信心十足。

“为了祖国冲冲，不负人民拼拼！”1月25日清晨，洪亮有力的口号声响彻天安门广场，中国体育代表团100多名运动员和教练员代表在此观看升旗仪式，并宣誓出征。

队伍中，领誓人武大靖目光坚定，心潮澎湃。

